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令和３年度 第８回定例教育委員会 議事録 
 

 

■ 日  時 令和３年１１月２４（水）午後３時００分～午後３時３８分 

 

■ 場  所 和束町体験交流センター 会議室 

 

■ 出席委員 教育長        西 本 吉 生 

教育長職務代理者   石 橋 常 男 

委員         村 田 年 宏 

       委員         上 村 恵 子 

 

■ 欠席委員 １人         植 田 宏 和 

 

■ 説 明 員 教育次長       竹 谷 正 則 

学校教育課長     原 田 敏 明 

生涯学習課長     南   和 昇 

 

■ 事 務 局 教育次長       竹 谷 正 則 

学校教育課長代理   城 野 成 子 

       学校教育課長代理   大久保 欣 浩 

       学校教育指導員兼社会教育指導員 

   稲 垣 公 美 

 

■ 傍聴者数 ０人 

 

■ 議事日程 

       日程１ 議事録の承認 

       日程２ 議事録署名委員の指名 

       日程３ 会期の決定 

       日程４ 諸般の報告 

       日程５ 議案第１６号 相楽東部広域連合立学校における学校運営協議会 

                  の設置等に関する規則の一部を改正する規則 

日程６ その他 
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■ 議  事 

西本教育長 

 ただ今から、令和３年度第８回定例教育委員会を開会します。 

 植田委員から欠席の届が出ています。 

 日程第１、「議事録の承認」を議題とします。 

 第７回定例教育委員会の議事録は、事前に配布しております。議事録について、ご意見、

ご質問をお受けしたいと思います。質問等のある方は挙手願います。 

 

（各委員よりないとの声あり） 

 

西本教育長 

 特に、ご意見、ご質問がありませんので、これを承認することとします。 

 日程第２、「議事録署名委員の指名」を行います。本日の議事録署名委員は、石橋委員に

お願いします。 

 日程第３、「会期の決定」を議題とします。お諮りします。本定例教育委員会の会期は、

本日、１日間にしたいと思います。これにご異議ございませんか。 

 

（各委員より異議なしとの声あり） 

 

西本教育長 

 異議なしということですので、本定例教育委員会の会期は、本日、１日間に決定します。 

 日程第４、「諸般の報告」を行います。 

１番は、私から報告します。会議資料⑴を見てください。 

 １番、令和３年度第３回山城教科用図書採択地区協議会についてです。１１月１１日に

山城教科用図書採択地区協議会が開催されました。今回は、教科書採択そのものを行いま

せんので、各教育委員会からは教育長が出席しました。内容は、令和３年度の教科用図書

採択に係る報告で、今回は、中学校の歴史教科書だけでしたが、各市町（広域連合）とも

全員一致で採択されたという報告がありました。決算の方は、最終はまだですが、見込み

として、支出が調査員の旅費と役務費ということで、議事録の作成等で４４，６９８円が

支出されました。収入は、前年度繰越金で、残金が１３６，６８５円あります。これにつ

いては、次年度に繰り越すということで確認されています。来年度は、採択がありません

ので、各市町からの徴収はないということです。ご理解願います。負担金は徴収しないと

いうことです。机上に今後の予定の資料を置いています。確認します。令和３年度は、中

学校の歴史教科書を採択しました。来年度はありません。令和５年度に小学校の教科書を

採択する予定です。令和６年度が中学校の教科書の採択となります。なお、これはあくま

でも現段階での予定ですので、学習指導要領の変更等がありましたら変わってきます。た

だ、指導要領も１０年に１回ですから当分これでいくと思います。次回は、今、精華町が

会長でしたので、令和４・５年度は、相楽は副会長があたります。令和７年度、相楽に会
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長が回ってきますが、この時は木津川市が担当します。広域連合は、平成３０年度に担当

をしました。今年が精華町です。だから、令和７年度は、木津川市教育委員会が会長と事

務局を担当することになります。覚えておいてください。以上、採択地区協議会関係の報

告です。質問等ありますか。よろしいですか。 

 それでは、２番から４番までを学校教育課長から報告してください。 

 

原田学校教育課長 

 ２番、外国語指導助手（ＡＬＴ）の採用についてです。現在、管内の小中学校の児童生

徒を教える外国語指導助手は、新型コロナウイルスの影響により、入国制限で来日できず、

昨年９月から配置計画２名を下回り、もう 1 名の講師であるクラーク講師が５校を担当す

るという状況が続いていました。第６回定例教育委員会で報告したとおり、１０月１７日

に無事来日、２週間の研修期間を経て１１月１日に京都駅で引き取り、契約を完了、採用

いたしました。現在は、和束町へ配属、小中学校で授業をしています。これで計画どおり

整ったというところです。プロフィールを紹介します。まず、上段ですが、配属校は、笠

置中学校、笠置小学校、南山城小学校で、名前は、ボードリー・クラーク・クリストファ

ー・ジョセフ。生年月日は、１９９７年４月２日生まれの現在２５歳です。出身は、アメ

リカのアリゾナ州です。下段は、今回、新たに採用したＡＬＴ講師です。配属校は、和束

小学校・和束中学校です。名前は、コドソ・セバスチャン・ルベインで、生年月日は、１

９９６年９月２４日生まれ、現在２６歳です。出身は、アメリカのアラバマ州です。任用

期間は、令和４年７月３１日までです。任用期間は 1 年間で、最大５年間まで延長できま

す。 

 ３番と４番は、同一事業となりますので一括して報告します。連合教育委員会の研究指

定並びに山城教育局「山城地方学校力向上トライアル校」の指定を受け、各学校の目指す

テーマのもとに研究・成果などを発表する事業です。今回は、南山城小学校が１２月６日

（月）午後１時３０分から、笠置小学校が１２月１５日（水）午後１時２０分から、それ

ぞれ研究発表をします。内容は、添付の資料で確認願います。委員の皆さんも都合が合え

ば参加していただければと考えています。よろしくお願いします。以上です。 

 

西本教育長 

 ＡＬＴがようやく来日しました。長く待ちました。学校が大変でした。その間、一人で

よく頑張ってくれました。研究発表会ですが、先週に笠置中学校が終わりまして、来週が

和束中学校です。１２月に南山城小学校と笠置小学校です。お陰様で、連合管内の学校５

つしかないのですが、４つが研究発表会をするというのはすごいと思います。よろしいで

しょうか。５番から８番までは、生涯学習課長から報告してください。 

 

南生涯学習課長 

 ５番、和束町史編さん事業の状況についてです。展示「杣田の歴史」についてです。令

和３年１２月８日の水曜日から１７日の金曜日までの期間です。和束町役場の１階ホール
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で実施します。 

 ６番、国際化推進事業「大人の英会話教室（クリスマスパーティ）」の実施についてです。

令和３年度和束町教室及び笠置町・南山城村教室合同事業として、和束町体験交流センタ

ーで令和３年１２月１５日の水曜日、午後７時から実施します。参加対象者は、英会話教

室の受講者と、これから英会話教室で学びたい方、興味がある方で、３町村在住・在勤者

の中学生以上の方が対象になります。当日は、ＡＬＴのクラーク先生、セバスチャン先生

も参加されます。 

７番、大人もＷａｋｕｗｏｒｋ体験事業「お正月の寄せ植え教室」の実施についてです。

日時及び場所は、令和３年１２月２１日の火曜日で、午前１０時からは、和束町体験交流

センターで、午後２時からは、笠置町産業振興会館で実施します。おしゃれな寄せ植えで、

清々しい新年を迎えていただくように多種類のお花等を準備しています。 

 ８番、親子ふれあい事業「サンタが街にやってくる」の実施についてです。日時は、令

和３年１２月２４日の金曜日、午後６時から３町村で実施します。毎年、恒例の、子ども

たちが待ちに待っていたクリスマスイブにサンタクロースが各家にやって来て、子どもた

ちに夢とご家庭で用意されたプレゼントを訪問し、お届けします。対象者は、３町村の保

育園児です。昨年度は、笠置町で１家族３名、和束町で１１家族２２名、南山城村で３家

族６名の合計１５家族３１名の申込みがあり、実施しました。以上です。 

 

西本教育長 

 町史編さん事業の展示会は、「杣田の歴史」です。それから「大人の英会話教室（クリス

マスパーティ）」。ここはＡＬＴが２人揃います。それから「お正月の“寄せ植え教室”」。

寄せ植え教室は、人気があり、毎年、結構来てくれています。それから「サンタが街にや

ってくる」も恒例になりました。子どもに夢を届けるということです。よろしいでしょう

か。ご質問等ありますか。諸般の報告は、以上です。 

 続きまして、日程第５、「議案第１６号、相楽東部広域連合立学校における学校運営協議

会の設置等に関する規則の一部を改正する規則」を議題とします。議案の説明をしてくだ

さい。 

 

竹谷教育次長 

 会議資料の⑵です。議案第１６号、相楽東部広域連合立学校における学校運営協議会の

設置等に関する規則の一部を改正する規則。上記の議案を提出する。令和３年１１月２４

日提出。相楽東部広域連合教育委員会教育長、西本吉生。提出の理由。学校運営協議会委

員の謝金については、本規則の制定後、相楽東部広域連合「学校・家庭・地域連携協力推

進事業」実施要領（平成２８年６月２０日教育委員会要領第２号）の別表１（第３０条関

係）を参考に支給額を決定しておりましたが、この際、規則上の根拠を明確にすることと

し、本規則の一部を改正するものです。改正の内容です。相楽東部広域連合立学校におけ

る学校運営協議会の設置等に関する規則の一部を改正する規則。相楽東部広域連合立学校

における学校運営協議会の設置等に関する規則（令和２年５月１３日教委規則第３号）の
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一部を次のように改正する。第１２条から第２０条までを１条ずつ繰り下げ、第１１条の

次に次の１条を加える。（謝金）第１２条 委員の謝金は、１会議あたり６，０００円とす

る。附則、この規則は、公布の日から施行する。 

 

原田学校教育課長 

 議案第１６号の説明をします。新旧対照表をご覧ください。議案の提出理由にもありま

したように、本規則上において、学校運営協議会委員の謝金の根拠を明確にするため、第

１２条以降の規定を１条ずつ繰り下げ、第１１条の次に第１２条を新設し、謝金に関する

規定を定めるものです。現在、学校運営協議会委員の謝金については、本規則の制定後、

別紙の資料、第３０条関係に記載していますが、ここで定める「地域学校協働本部運営委

員又はそれに準じる組織の委員、１会議当たり６，０００円」を参考に、同額の６，００

０円を支給しています。この学校運営協議会は、地域学校協働本部と共に地域学校協働活

動を一体的に推進するための組織であり、一部の委員が重複して活動されていることも踏

まえ、現在、その委員報酬は、同額となっています。しかし、先程も申し上げましたよう

に、本規則上、支給額の根拠が明確に定められていないことから、この際、謝金に関する

規定を新設するものです。委員名簿を添付しておりますが、取扱注意ということでよろし

くお願いします。以上、議案の説明を終わります。 

 

西本教育長 

 実質は、既に会議ごとに６，０００円を支払っているわけですが、その根拠をきちっと

整理するということで、今回の規則改正となっております。各校の学校運営協議会委員の

人数は統一されていません。また、教職員が入っているところと入っていないところがあ

ります。もちろん、教職員については、謝金の支給対象にはなりませんので、その辺のと

ころはご理解願います。会議は、年に２回から３回ぐらいやってもらっています。教育委

員会としましては、地域学校協働活動等運営協議会との一体的推進というのを掲げていま

すので、整理をしてもらったということです。ご質問等ありますか。 

 

（各委員から特にないとの声あり） 

 

西本教育長 

 特にないようですので、これより採決します。議案第１６号、相楽東部広域連合立学校

における学校運営協議会の設置等に関する規則の一部を改正する規則について、承認され

る方は挙手をお願します。 

 

（全員挙手） 

 

西本教育長 

 挙手全員です。よって議案第１６号は承認されました。 
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 日程第６、その他です。 

１の諸報告、送付済事項です。①から⑤までは、事前に配布しております。⑥と⑦は、

本日、机上に配布しております。 

 ２の次期定例教育委員会の開催日程（案）について協議したいと思います。 

 事務局（案）を説明してください。 

 

竹谷教育次長 

 次期定例教育委員会の開催日程ですが、１２月２２日の水曜日、午後３時から計画して

おります。委員の皆さんの都合はどうでしょうか。 

 

（各委員からそれでよいとの声あり） 

 

西本教育長 

 それでは１２月２２日の水曜日、午後３時からです。案件は何ですか。 

 

稲垣学校教育指導員兼社会教育指導員 

 中学２年生の京都府学力診断テストの結果報告と１２月開催の連合議会定例会の報告を

予定しています。 

 

西本教育長 

 よろしいですか。 

 

南生涯学習課長 

 本日、配布しました資料を紹介します。「第四回 和束の歴史講演会」です。「和束町の

歴史的建造物－寺社建築を中心に－」と題して、これまでの現地調査で分かってきた歴史

的建造物についての講演です。講師は、和束町史編集委員で、京都府立大学文学部の准教

授である岸先生です。日時は、令和３年１２月１９日（日）午前１０時から午前１１時１

０分までです。場所は、和束町体験交流センターの１階ホールです。以上です。 

 

西本教育長 

 もう１つ、「延期中の令和３年度相楽地教委連教育委員・教育長合同研修会・懇話会の中

止について」という文書が届いていますので見ておいてください。ほか、ありませんか。

よろしいですか。それでは、以上で、第８回定例教育委員会を終了します。ご苦労さまで

した。 

                            〈午後３時３８分閉会〉 

     

― 了 ― 


